Chapitre VI du livret 2
Les subordonnées circonstancielles
Les subordonnées circonstancielles s’enchâssent à la place des groupes prépositionnels constituants de la phrase.

P1 : Les légumes augmentent depuis


(quelque chose)


Tcirc→Les légumes augmentent depuis que







la grêle a compromis la récolte.

P2 : La grêle a compromis la récolte
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Loraque les deux groupes du noms sujets, celui de la phrase matrice et celui de la phrase subordonnée circonstancielle, sont les mêmes, nous avons deux cas :

a) Le cas le plus fréquent, la subordonnée circonstancielle subit une transformation infinitive (Tinf→) obligatoire
P1 : Albert a sorti son stylo pour


(quelque chose)


Tcirc→*Albert a sorti son stylo pour que Albert







écrive à son amie.

P2 : Albert écrit à son amie

*Albert a sorti son stylo pour





Tinf obl→ Albert a sorti son stylo pour écrire à son amie.
que Albert écrive à son amie.
b) Avec certaines prépositions comme depuis la subordonnée circonstancielle subit une transformation pronominale obligatoire, car la transformation infinitive est impossible.


Voyons un exemple :

P1 : Albert écrit beaucoup depuis

(quelque chose)


Tcirc→*Albert écrit beaucoup depuis







qu’ Albert à une amie.

P2 : Albert à une amie

*Albert écrit beaucoup depuis




Tinf→ *Albert écrit beaucoup depuis avoir une amie.
qu’ Albert à une amie.
Il faut donc faire une tramsformation pronominale :
*Albert écrit beaucoup depuis





Tpronom→ Albert écrit beaucoup depuis qu’il a une amie.
qu’ Albert à une amie
